

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
Extranjero, 6 meses 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

LA MASONERÍA TAL CUAL ES

CARTA XXXV.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

A la página 320, primer tomo, de la muy repetida obra «La Franc-maçonnerie sous la 3.^{me} republique», por Adrien Leroux, ex-graduado 33, Soberano Gran Inspector General que fué en el mundo de los tres puntos, aparece copia de una conferencia que el H. Fleury dió en la lógia «Les Philanthropes réunis» al oriente de París.

Amigo mío; no sé que admirar más en la mencionada conferencia. Por una parte se me figura ver que el orador camina por terreno que le es totalmente desconocido, esto es, que más que el H. Fleury, quien habla es la ignorancia, pero, por otra, examinando que el dicho masón no se expresa mal, en cuanto á las formas toca, y que trata asuntos conocidos hasta por el vulgo, se me figura que no hay ignorancia, sino cumplimiento de deber masónico. Sabido es que el desacreditar todo aquello que, siquiera en parte, sepa ó huela á católico, es un deber del mundo *mandilifero triangular*.

La emprende contra la enseñanza religiosa. De cómo lo hace, no hay necesidad de que se diga; se trata de un masón, de un defensor de eso que llaman enseñanza láica, enseñanza impia, de esa enseñanza que si algo puede enseñar, ó de hecho enseña, es la corrupción de las costumbres. La estadística criminal, desde que la enseñanza láica ha tomado ciertos vuelos, es el mejor argumento que presentarse puede en contra de la tan decantada como defendida enseñanza láico-masónica.

Sin embargo, el párrafo que precede, debo exhibir algunas muestras de lo expuesto por el hermano que nos ocupa. Con esto se evita el que los mal intencionados puedan creer, ó simular que creen, que hablo por hablar.

En lo que cita Leroux, comienza el H. Fleury que las vergüenzas del pasado, las ruinas materiales y las morales, consumen poco á poco la Francia; y que todo eso depende, nace, reconoce por causa productora la religión católica y su enseñanza que, con su espíritu de dominación, abate los caracteres, humilla los sentimientos, envilece las ciencias, por el ejemplo de sus necesidades, de sus capitulaciones erigidas en sistema, por la inmoralidad de su sed

de ambición introducida en todos los grados de la escala social.»

Dedicase después á dar una vez más como cosa cierta la pugna entre la fé y la ciencia, y el triunfo de la última sobre la primera. Siguiendo este masón la costumbre de los otros hermanos, baraja, trae y lleva los nombres de fé, ciencia, reinado de la razón, pero sin razonamiento alguno que, más ó menos directamente, sirva para probar sus afirmaciones. Como quien pone una pica en Flandes, dice el H. Fleury: «Pas de compromis possible entre ces deux adversaires.» Esto es, nada de relaciones algunas entre la ciencia y la fé.

H. Fleury: La creencia en un Dios Creador y ordenador; la creencia en todas y cada una de las verdades de la religión católica, no es, ni ser puede, obstáculo para que el hombre engólfese, estudie y saque cuanto fruto pueda de la investigación de las ciencias naturales; y en cambio, esa investigación nos conduce á la fé, arraigándose ésta más y más en nosotros, al tener que la naturaleza nos dá conocimiento de una de las tantas maravillas que Dios depositó en esa creación, pero que dejó al hombre el honroso trabajo de que fuera él el que las sacara á luz.

Así, pues, lejos de esa incompatibilidad entre la fé y la ciencia, lo que existe, por la naturaleza misma de las cosas, es una relación directa é inmediata; y si, lo que no es posible, algún día dejara de existir esa relación ¿qué sería de la ciencia á pesar de su poder? Nada digo acerca de la fé, porque ésta, en cuanto que es hija del cielo, no puede en manera alguna perderse. Podrá la humana criatura olvidarse que cae en la desgracia de alejarse de ella.

Nada, nada es posible sin fé, y aún esos que con tanto encono la combaten, ¿quién sabe lo que en su interior pasará? Si tuviéramos en la frente un espejo, en el cual se reflejasen los sentimientos que hay en nosotros ¿cuántos menos tenían que ser los enemigos de la Iglesia Católica!

Continúa el repetido masón, y dice que la educación debe ser exclusivamente láica y libre de toda idea religiosa porque no hay nada de moral divina y que hay solo una moral cuya esencia encuentra en la constitución misma de la humanidad.

Imposible sentar más absurdas ni más bestiales ideas. ¡Nada de moral divina!

¿Qué entenderá el H. Fleury acerca de moral? De buen grado yo me detendría aquí, no para decir nada por mi cuenta, sino para presentar confesiones de filósofos masones que hánse visto obligados á confesar que la moral de los libros de la filosofía es hija del cielo. El ginebrino Rousseau es uno de esos tantos á quienes aludo.

Después de lo dicho, dedicase un rato á hablar acerca de Dios. De tal manera se expresa, tales cosas dice, que no quiero decir. Júzguese el párrafo anterior por lo que vá á seguir. Dice que Jesucristo solo es un poeta de Dios, como Mahoma y Confucio lo son de Alá y de Brahma; que no podemos definir la existencia de Dios, y otras cosas así, que bien podemos calificar de *groseras impiedades*.

La doctrina cristiana enseña que Dios está en todas y cada una de las partes y cosas del mundo. Y el masón Fleury, discurrendo todo lo masónicamente que puede, suelta un razonamiento que los honores que merece es no reproducirle, siquiera fuese para producir la hilaridad á las personas sensatas.

Afirma el H. Fleury, como quien dice una verdad que está fuera de toda discusión, que «el hombre primitivo no tenía ninguna idea de Dios.» Ya dije antes, que más que desconocimiento, creía que la mala fé, era la que presidía el discurso del H. Fleury. La afirmación de que acabo de hacer mención, viene á confirmar lo que creía. Decir que el hombre primitivo, nuestro padre Adán, aquél que después de pecar se escondió huyendo del Creador, ¿verdad es que el tal masón será uno de esos que niegan la creación de Adán y nos quieren hacer descender de cualquier cosa.

Una deducción falsa á todas luces saca el H. Fleury, de la educación religiosa. Asegura el hermano que nos ocupa, que la educación religiosa dice al niño: «Cree y te salvarás», y que por tanto basta para salvarse repetir las palabras sin comprenderlas y aceptar las causas sin juzgarlas, con tal de creer. Esto no es así, la enseñanza religiosa dice al niño: «Cree y practica y te salvarás.» No basta creer, es preciso practicar. Y á la vez que tal divisa enseña al niño la educación religiosa, le dá razón de ello, y, por tanto, ni el niño repite las pala-

bras sin comprenderlas, ni acepta las cosas sin juzgarlas.

Sigue el H. Fleury afirmando que la razón y el juicio dicen que no se debe creer más que lo que se comprende bien. Si el tal *hache* es exacto cumplidor, que no es posible, de ese principio, confiese que él casi no creerá en nada, ni aun en sí mismo. ¿Se comprende bien así mismo? No. La primera cosa que se nos presenta, la más inmediata á nosotros mismos, y que no podemos comprender bien, es nuestra propia existencia y por esto hemos de afirmar que no debemos creer en nuestra existencia, porque la razón y el juicio nos dicen que no debe creerse lo que no se comprende bien?

En fin, amigo mío, tales cosas se dicen, y tantas son éstas en el mencionado discurso del H. Fleury, que dejo por hoy esta tarea y en la próxima seguiré exponiendo algo más; pues es este trabajo, aun cuando hecho á la ligera, cosa que ha de ocuparnos al menos en la próxima, hasta la que se despide

A. J. Baldó.

EL ROSAL DE JESÚS.

¿Me quiere V. decir qué es eso que tiene Jesús en el Corazón?—preguntaba á su madre Luisito, fijos sus ojos en un hermoso cuadro del Salvador.

—Sí, hijo mío, sí; ¿quieres decir este fuego en que se inflama?

—No; esos sarmentitos entretregidos que tienen unas puntas que meten miedo.

—¿Esa corona de espinas que le rodea ¿querrás decir?

—Dadme Jesús, ¿quiere decir eso que tiene Jesús en el Corazón?

—Sí, hijo mío; espinas en la cabeza y espinas en el Corazón: las de la cabeza le atormentaron algunas horas; pero las del Corazón le punzaron toda su vida.

—¿Aún desde pequeñito?

—Desde pequeñito, aún más pequeño que tú.

—¿Pobre Jesús! ¿Cuánto debió llorar!

—Llorar no, porque Jesús era muy sufrido, pero estaba siempre un poquito triste y nunca jugaba.

—¿Nunca, nunca?—preguntó Luisito, que tenía por cosa increíble que un niño no jugase.

—Nunca; sólo algunas veces se iba con los otros niños. Cerca de su casa había un hermoso rosal que Jesús regaba muchas veces con una escudilla que le dejaba su madre. Al pie del rosal se sentaba Jesús con sus compañeritos, y mientras estos cogían las rosas y las deposita-

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 215

de una vez se han emprendido; vos, señor senador, permaneceréis aquí con la tarea muy dulce de hacer que la bella Rosarito acoja vuestros homenajes; en cuanto á mi, me reservo los peligros sin número de los países desconocidos en que quiero penetrar. Por lo que toca á Cuchillo, si me vende, le impondré, y esta vez por mi mano, un castigo tan merecido como el primero, pero más pronto, porque algo me dice que el traidor no ha cambiado.

«El producto de esa expedición, cuya parte más rica me corresponde en mi calidad de jefe, se añadirá á los recursos de que puedo disponer. Los hombres que están bajo mis órdenes podrán también, si llega el caso, convertirse en partidarios de cidos de mi plan, si es cosa de que se llegue á las manos antes que reciba socorros que de España me han prometido. La Europa en este momento tiene gran exceso de población, y trata de enviarla á cualquier parte: multitud de aventureros vendrán á unirse bajo nuestras banderas á conquistar el nuevo reino, cuya corona volverá la Europa á poner sobre la cabeza de uno de sus hijos.»

El español se paseaba de prisa por el cuarto, animado por un entusiasmo fogoso, como si hubiera tenido en sus manos el cetro y manto real con que su orgullo soñaba hacer un regalo á sus señores.

214 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

«A pesar de los grandes recursos pecuniarios de que puedo disponer, trato de aumentarlos en todo lo posible, y la casualidad ha secundado mis planes. Había conocido en la época en que yo combatí en este Estado á un pillito que vendía alternativamente á los españoles y á los insurgentes: ese jóven se llama hoy Cuchillo. Mis relaciones con él fueron de otra especie.

«Me apercibí de que conducía al regimiento que yo mandaba á una emboscada de insurgentes, y ordené que le ahorcaran en el primer árbol que se encontrase. Felizmente para él, se siguieron mis órdenes muy al pie de la letra. Nos hallábamos en medio de inmensas sábanas sin árboles de ninguna especie, y la orden no era fácil de ejecutar. En las marchas y contramarchas que me vi obligado á hacer, la orden de su ejecución no pudo cumplirse en seguida, y se evadió. Pero no por eso Cuchillo me ha conservado rencor alguno.

«Me habeis visto en la aldea del Hnérfino renovar las relaciones con él para comprarle, mediante algunas onzas contantes y sonantes, el secreto de un inmenso placer, hacia el cual voy á dirigir la expedición que se ha formado bajo mis órdenes.

«Cuchillo, vos y yo (el español callaba el nombre de Tiburcio) conocemos ahora el motivo de esta tentativa, cuyo objeto ostensible no es sino una nueva expedición del género de aquellas que más

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 211

—¡Cómo! interrumpió D. Estéban. ¿Os da celos ese rústico desharrapado?

—Lo confieso, dijo el senador: no he podido dejar de comprender algo en las miradas que doña Rosarito fijaba en él de una manera estraña.

—Tranquilizaos. Sé muy formalmente por don Agustín que el corazón de su hija está libre de todo afecto, y que su vanidad se complace poco con la idea de tener por marido á un tunante que parece excesivamente orgulloso. Se le vigilará, y, aun suponiendo que tenga la imprudencia de abrigar tan altas pretensiones, ese es un débil obstáculo que sabremos separar.

Al decir estas palabras, la fisonomía de D. Estéban se preocupó por un momento, y se vió precisado á añadir:

—Yo también había notado eso. Una semejanza singular ha renovado en mí la fuente de muchas penas... Pero no pensemos mas en quiméricos temores, y dejadme explicar, mas categóricamente que lo he hecho hasta ahora, el objeto á que tienen, nuestros medicos de acción, lo que espero de vos en la vía en que os comprometéis, y los favores que una mano angusta y poderosa puede, al abrirse, esparcir sobre vuestra cabeza. Estoy seguro, Sr. Tragaduros, de que aun no veis ni con qué socorros puedo contar ni qué monarquía pretendo establecer.

TOMO I.

26

han en el regazo de Jesús, él, quitando con mucho cuidado las espinas, teja coronas de rosas para los otros niños, guardando las espinas para sí.

—¿Y las pegaba en su Corazón?
—No; con ellas hacía una corona que ponía en su cabeza, y lo hacía sonriendo, porque dicha corona, como había de salvar a muchos hombres, estaba suavizada por el amor.

Pero en frente de este rosal,—continuó la madre,—había otro que tenía muchas rosas al parecer sin espinas: á primera vista tenían un color muy vivo, y por esto engañaban á muchos niños, quienes, cuando iban á coger aquellas rosas, lastimaban sus manos con las espinas traidoras, y las rosas quedaban pálidas y marchitas, llevándose el viento como si fuesen de polvo. Y lo peor era que estos niños se ponían malitos, malitos y se morían. Cada vez que un niño se acercaba á este malidito rosal, Jesús se ponía triste, muy triste; y si cogían de sus flores, Jesús llevaba la mano á su pecho como si algo le doliera allí. Era que se hincaba una espina en su Corazón.

—¡Pobre Jesús! ¿Y quienes eran esos niños tontos?—repuso Luisito admirado de que quisieran morir.

—Esos niños tontos, hijo mío, son los hombres que van á coger las flores del mundo: atraídos por la perspectiva halagüeña de los placeres, no sospechan que en ellos se esconden espinas traidoras: ellos cojen las flores que se marchitan y desvanecen; su pobrecita alma muere, y las espinas quedan hincadas aquí en el Corazón de Jesús. ¿Quieres tú, hijo mío, coger de estas rosas?

—No, mamá, no; quiero rosas del rosal de Jesús.

—Muy bien: escuchame. Entró los niños que iban al rosal de Jesús había algunos que le querían muchísimo. Cierta día uno de ellos, viendo que Jesús daba á los otros niños coronas de rosas y él se quedaba con la de espinas, le dijo: "Jesús, ¿quieres darme una corona como la tuya?", Jesús, sin contestarle, se sonrió y tegió para aquel niño otra corona de espinas las cuales sacó disimuladamente de no sé dónde. El niño, al ver tantas espinas y tan enormes, se atemorizó y casi no la hubiera ya querido, pero Jesús le miró ya tan dulcemente, que se la dejó poner.

—¿Y no le punzaron las espinas?

—Por de pronto le pareció que le punzaban; pero luego después sintió tanta dulzura y suavidad, que estaba más contento con su corona de espinas, que los otros niños con la de rosas. Y con razón, porque aquellas espinas se habían convertido en las rosas más bellas del rosal. Desde entonces aquel niño siempre pedía corona de espinas, y Jesús le decía á la oreja muy bajito: "Estas espinas las sacas de mi Corazón. ¿No encontrará dulces? Ya ves, pues, hijo mío: los pecadores han puesto esta corona en el Corazón de Jesús: ¿le pondrás tú nuevas espinas?"

—No, mamá; nunca.

—¿Quieres, pues, rosas del rosal de Jesús!

—Rosas y espinas.

—Si alivias el Corazón de Jesús de una sola espinita, bendito seas una y mil veces, Luisito mío, hijo de mi corazón.

R. B., Pbro

Cabos sueltos

LA CONSPIRACIÓN DEL SILENCIO.

Ninguno de los periódicos de la localidad, ni *El Graduador* mismo que há

tres días nos provocó á que habláramos, ha dicho una palabra respecto á las indicaciones hechas por nosotros referentes á lo que ocurre en las Casas de Beneficencia de nuestra ciudad, y cuya gravedad hemos dejado entrever; bien que para poder apreciarla bastaba el hecho de haber el Sr. Gobernador dejado, á primeras de cambio, suspenso de empleo y sueldo al Director (?) ó al Administrador ó al Director-Administrador (no sabemos si nos explicaremos bien) de aquel establecimiento. No solo esto, sino que habiendo llegado á oídos de un señor Diputado Provincial las indicaciones de EL ALICANTINO, marchó á la Diputación á enterarse por sí mismo de lo que éste decía, y... no encontró el número en cuestión, por lo cual visitó un señor nuestra redacción con encargo de pedirnos un ejemplar de dicho número, que entregamos al punto.

¿Es que hay tramada conspiración de silencio para que no se conozca lo que pasa en nuestras Casas de Beneficencia?

¿Es que se trata de echar tierra al muerto, hacer un gataperio del expediente incoado, y hacer pasar por una humillación á las sufridas y virtuosas hermanas de la caridad? Pues nosotros advertimos que esto no ha de suceder, y que si *quiere el deber de hacer luz sobre lo grave que ocurre en aquella casa no la hace*, la haremos nosotros, y si el expediente gubernativo incoado no tuviera la resolución que *debe tener*, no faltará quien promueva la formación de otro por otra vía.

Sr. Gobernador, nosotros sabemos que en Murcia ha dado V. pruebas de entereza entregando á los tribunales á ciertos empleados autores y cómplices de un chanchullo relacionado con la caja de los fondos de primera enseñanza; esperamos que la administración de nuestra provincia merezca á V. S. el mismo interés que le mereció la de la provincia de Murcia.

Sr. Presidente de la Diputación: también S. S. viene precedido de fama de hombre de administración y de probidad, de que tenemos entendido ha dado S. S. pruebas en lo no poco que ha hecho para encauzar la administración de Orihuela. De esperar es que los intereses

que ocurren en las Casas de Beneficencia le proporciona ocasión de ensayarse, esperamos ver su proceder ó para aplaudirle ó para censurarle.

Y veremos si hay quien tenga dinero bastante para cerrar nuestra boca y comprar nuestro silencio.

Escrito lo que antecede, se nos manifestó, haber sido separado definitivamente del cargo el Director suspenso de las Casas de Beneficencia. Es lo menos que ha debido hacerse en desagravio de la moral y disciplina de aquel establecimiento. Para reemplazarle ha sido nombrado el Sr. D. José Sessé, cuyo nombramiento aplaudimos de todas veras.

Seguen las manifestaciones estudiantiles por todas las universidades haciendo causa común con los escolares de Zaragoza, Sevilla y Madrid.

Se han celebrado en Valencia, Granada, Barcelona, Valladolid, Salamanca y Santiago. Falta solo la de Oviedo y se espera llegue antes de que pierda la oportunidad.

En todas, al decir de la prensa de que tomamos estas noticias, ha reinado el mayor orden, sin que esto obste á que haya sido incluido en la silba el Rector de Valladolid y el decano de derecho de la Universidad de Barcelona.

Como se vé, estas manifestaciones van tomando color más vivo y no solo es ya lícito silbar á los hombres políticos, sino también á los respetables catedráticos por los primeramente obligados á guardarles veneración y respeto.

Hé aquí el despacho que copiamos acerca de este particular.

Barcelona, 13 (610 t).

En la tarde de hoy han verificado los estudiantes una nueva manifestación. En previsión de la misma el gobernador había hecho fijar un bando prohibiendo todo género de manifestaciones que no cumplieran las condiciones marcadas por la ley, citando el art. 183 del Cód. go. penal, y el 5.º de la ley de 15 de Junio de 1880.

Reunidos los estudiantes en los claustros de la Universidad con muchos individuos no escolares, al salir de la cátedra del Sr. Durán y Bis, unos aplaudían mientras que silbaban otros.

Salió el Sr. Durán y los grupos siguieron silbándole; entró en la casa del Sr. Rogert, próxima á la Universidad, y allí se estacionaron los estudiantes y numeroso público, originándose una ligera colisión á pedradas. Fué detenido por la policía un hombre de chaqueta, y resultaron lesionados varios estudiantes.

Pasaron despues los manifestantes por enfrente de la redacción de *El Noticiero* silbando algunos y protestando la mayoría, y marcharon á la Rambla. El alcalde, que pasaba por aquel punto, les arengó para la conservación del orden, por los perjuicios que podría sufrir Barcelona por estos sucesos.

Los manifestantes acudieron luego á las redacciones de *El Diluvio* y *La Campana de Gracia*, y llegados al fin de la Rambla se citaron para el día 19, aniversario de los sucesos escolares de Madrid.

Los estudiantes se hallan muy divididos y formulan protestas y contraprotestas censurando la ingerencia de personas extrañas en su manifestación. La mayoría se duele de los insultos.

Al anochecer reina completa tranquilidad. — *Illescas.*

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 766.91.—Termómetro, 17.8.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 20.2.—Temperatura mínima durante la noche, 7.4.

Leemos en el *Eco de Cartagena*:

"En las primeras horas de la mañana de hoy y en las proximidades de la escala central del muelle de Alfonso XII de este puerto, ha aparecido tocando tierra, el cadáver de la jóven

que hace unos cuatro días desapareció de la casa materna, deján o una carta escrita, en que expresaba su fatal resolución de suicidarse, arrojándose al mar, por verse contrariada en sus amores.

Por la Capitania del puerto fué avisado el Juzgado persiguiéndose enseguida y disponiendo el levantamiento del cadáver que se condujo al Hospital de Caridad para practicarle la autopsia.

Y la suicida creía que iba á hacer una gran cosa; cuando en realidad se ha quedado sin palo, sin piele y sin ninguno.

Y de fijo que el novio para consolarse se casará con otra, por supuesto con la mayor frescura.

Parécenos que á pesar de haber muchos pillos, los tontos no piensan todavía en abandonar el mundo.

El sábado próximo comenzarán en la Escuela Normal de maestras de Valencia, los ejercicios de oposición para proveer las escuelas vacantes de niñas que existen en la provincia.

El número de opositoras asciende á 53 y las plazas vacantes solamente son cinco.

De Las Provincias:

"Los efectos de la moderna ley de alcoholes están siendo desastrosísimos para Valencia. Mientras el año pasado en la fecha en que hoy estamos, habían salido ya diez ó doce vapores de nuestro puerto con cargamento de vino para Buenos-Aires, este año aún no ha salido ninguno.

Y no es que no se lleve vino valenciano á América, sino que como no es posible reforzarlo hasta el grado que exige aquel mercado, se embarca el vino para Marsella, se refuerza allí, donde un gobierno previsor no exige impuesto al alcohol que sale de la nación, y se lleva desde Marsella á Buenos Aires.

Resultado: que nuestra desdichada ley de alcohol es impide el comercio directo con la América del Sur, y hace que los capitales vayan á establecerse fuera de España.

Todo esto estaba previsto."

Una sección de la Asociación de Católicos comenzó el domingo la enseñanza de la doctrina cristiana á los reclusos de los presidios de Valencia, que carecen de instrucción religiosa.

Ha sido nombrado beneficiado de la catedral de Valencia, el presbítero D. Juan Bautista Oiver y Clasi.

El *Boletín* Oficial de ayer anuncia que no pudiendo dar principio la recaudación de las contribuciones territorial é industrial, del actual trimestre en esta capital y pueblos de su jurisdicción, se hace nuevo señalamiento en la forma siguiente:

Alicante, del 18 al 29. Muchamiel, del 20 al 24. San Juan, del 25 al 28. San Vicente, del 21 al 24. Villafranca, del 25 al 28.

Sobre el asesinato cometido en Ondara en la noche del 12 no resultan hasta ahora más antecedentes que los de que á las ocho de la noche del citado día se presentó en su casa Jaime Antonio la Pena, maltratando á su esposa, é hija y amenazándolas en estado de embriaguez como tenia por costumbre, y al salir después á la calle recibió dos puñaladas en el costado izquierdo produciéndole la muerte instantánea, sin que se sepa el autor de este crimen sobre el cual continúan las pesquisas.

La inspección de vigilancia de Alcoy participa al Sr. Gobernador, que en la tarde del 13

—Lo confieso, respondió Tragaduros.

—La provincia que quiero transformar en reino para mis señores y vuestros futuros soberanos, es la Sonora.

—¿Como! exclamó el senador: ¿queréis convertir en monarquía nuestro Estado republicano? ¿Sabeis que intentar tal obra es jugar la vida?

—Lo sé; pero vos me habeis dicho hace un momento: "mi vida y mi corazón os pertenecen," y esa es el precio de la partida que quiero haceros pagar en cambio de vuestra union con la hija de D. Agustin y de la fortuna que os proporciona. Cuando hace un momento os decía que en vuestros manos estaba el hacer que vuestra estrella, hoy pálida, se levantará mas radiante que nunca, ¿os imaginásteis acaso que el único esfuerzo que debiais hacer era el de aceptar una mujer jóven y bonita, con un inmenso dote y esperanzas incalculables?

—No, sin duda, respondió Tragaduros con vacilación; sin embargo...

—Os he dicho que busco un hombre fuerte que prefiera una muerte pronta, y gloriosa acaso, pero con la perspectiva de honores y riquezas, á la agonía lenta de una vida sin riquezas y sin honores. Quiero hacer de vos el mas rico propietario del nuevo reino, con la condición de que he de poder contar con vuestro valor y con vuestros esfuerzos

para alcanzar el objeto que me propongo. Si me he engañado, si vos no sois el hombre que yo busco, si el peligro os asusta, acaso encontraré en vuestro lugar algun otro que se ria de un peligro que debe pagarse con una inmensa fortuna.

—Veamos, replicó el senador despues de haber dado en su cuarto algunos pasos para calmar su agitación, lo que esperaba de mí, y sobre qué recursos podeis contar.

—Hace diez años vine á combatir la independencia de vuestro país á estas provincias: conozco, pues, sus recursos, sus riquezas incalculables, y cuando las dejé, un secreto presentimiento me advertia que muy luego debía de volver á ellas. El azar me hizo encontrarme con D. Agustin, ocupado entonces en formar la opulencia de que hoy goza. Yo pude hacerle un gran servicio preservando su casa del pillaje, y aun salvando su vida, porque no había ocultado lo bastante sus simpatías por la causa española. Yo sostenia con él relaciones secretas; yo sabia que la Sonora, descontenta, intentaba sacudir el yugo de la república federal. Presenté, pues, mi proyecto á los Reyes, hice que lo aprobaran, y volví aquí. D. Agustin fué uno de los primeros á quienes dije mis intenciones, y escitando su ambición con las promesas que le hice en nombre de mis señores, se puso por completo á mi disposición.

Un ardor belicoso brillaba en sus ojos, y parecia haber olvidado la presencia del senador. Solo al cabo de algunos instantes recordó que en un proyecto como el suyo la intriga debía ser la precursora, la sostenedora de la fuerza y de la audacia; así es que con un ligero matiz de desden se dirigió á aquel que debía poner en juego esos resortes ocultos, cuyo manejo personal rechazan los hombres de su temple.

—En tanto, dijo, vuestra tarea debe ser mas fácil. Para nosotros el combate á día claro, para vos las intrigas en la sombra. Vuestra fortuna, que va á levantarse por la rica alianza que yo os propongo, os devolverá la influencia que habeis perdido. De los doscientos mil duros de que se componía el dote de vuestra mujer, empleareis cien mil en formaros partidarios en el Senado y en eso que vosotros llamais vuestro ejército. Esa suma os será pagada con usura, y aunque llegarais á perderla, hariais siempre un excelente negocio; pero no sucederá nada de eso.

El objeto aparente que os propondeis será el de separar el Estado de Sonora de la alianza federal, para lo cual no os faltarán motivos. Apenas si la Sonora tiene privilegios de ninguna clase; vuestros intereses no son los mismos que los de los Estados del centro; cada día nuevas leyes de autoridad lo aladas por esos Estados llegan á ser para noso-

en la fábrica de papel de D. Francisco Moltó, fué herido en el brazo y espalda un operario de la misma por una máquina. Ingresó en el hospital sin que ofrezca gravedad su estado

Ha sido puesta á disposición del juzgado de instrucción una mujer que fué al Banco á cobrar un talon de cuenta corriente y que detenida por inspirar sospechas manifestó luego que dicho talon y otros se los habia encontrado

Ha sido nombrado por la Diputación provincial cirujano del Hospital provincial de Elda, D. Vicente Nogueroles en la vacante ocurrida por fallecimiento del que lo desempeñaba

La Miscelánea, revista literaria decenal, publica en su último número, el siguiente programa de

CERTÁMEN DE AGUINALDO

Con objeto de estimular las aficiones literarias en los jóvenes estudiantes inscriptos este curso en los colegios todos de la provincia y de dar á conocer aquellos que realmente se distinguen por sus talentos y numen poético, abre La Miscelánea un certámen, exclusivamente entre ellos, en la siguiente forma:

Primer tema.—A la madre, poesía que no exceda ó pase muy poco de cien versos en absoluta libertad de metro. Premio, 25 pesetas en dinero; suscripción por un año á La Miscelánea, un ejemplar encuadernado y dedicado del poema Sueños y la publicación en la citada revista de la poesía premiada con orla de honor.

Segundo tema.—Artículo en prosa sobre El Estudio. Premio, 15 pesetas en dinero, suscripción por un año á La Miscelánea, ejemplar encuadernado y dedicado del poema Sueños y publicación como el anterior del artículo premiado.

Para uno y otro tema habrá su accésit, que á excepción de la cantidad en metálico, consistirá en lo mismo que lo ofrecido para los primeros premios.

La Miscelánea rogará á todos los colegas alicantinos que reproduzcan en sus columnas los trabajos premiados merecedores de este honor.

Condiciones

1.ª Los estudiantes que deseen concurrir á este certámen privado, pueden hasta el día 12 de Diciembre próximo, remitir sus trabajos á esta dirección, bien con su nombre y apellido, indicando el colegio oficial á que pertenecen, ó bien acompañado de pliego cerrado con un tema en que hagan constar sus nombres y residencia del colegio en que sean alumnos.

2.ª El director de La Miscelánea revisará y juzgará de entre ellos los que juzgue dignos de premio, lo presentará á un tribunal de literatos, que se dirán en su día, cuyo tribunal designará que se dirán en su día, cuyo tribunal designará cuáles han de ser los elegidos para alcanzar el triunfo.

3.ª El número de La Miscelánea correspondiente al día 20 de Diciembre, publicará los trabajos premiados, entregando á sus autores los premios ofrecidos la dirección de esta revista.

4.ª Pueden optar también á este certámen los naturales de Alicante que cursen la segunda enseñanza en las Universidades.

Alicante 10 de Noviembre de 1888.

El Director, Alfonso E. Ollero.

Noticias generales.

En Búrgos ha sido detenido un sujeto que se titulaba Obispo in partibus infidelium, que unas veces usaba el nombre de Antonio Galilea, y otras el de Mr. Grestete

En el acto de la detención le fueron ocupados multitud de objetos de tan distinta significación, que su inventario es por demás curioso. Cruzifijos de nácar y plata con relicario secreto, gemelos de teatro, una cartera estuche con pluma, lapicero, termómetro y tijera, las Sagradas Crismas del Oleo, el Crisma y la Unión, un retrato de una mujer bien parecida, 100 pesetas en papel y 88 en plata, una botanadura, un cubierto de plata, un crisal, cuenta-hilos y otros.

Los documentos que le servían de salvoconducto, eran cartas de recomendación, que se su ponían falsas, de altas dignidades eclesiásticas, licencias para confesar y un pasaporte inglés de la Gran Asociación de Beth.

Segun telegrafian de Barcelona, en el Circo ecuestre se ha celebrado una reunión de anarquistas, á la que asistieron unos 2000 obreros y algunas mujeres.

El objeto de la reunión fué conmemorar la ejecución de los anarquistas en Chicago, efectuada hace un año.

Se pronunciaron muchos discursos, cuyo resumen iba encaminado á censurar los partidos políticos y á recriminar á los señores Zorrilla, Pi, Castelar, Cánovas del Castillo y Romero Robledo.

Un orador empezó á hablar en catalán, y el delegado de la autoridad cortó su discurso alegando que la ley de reuniones dice que solo podrá hablarse en estas en castellano.

Esto motivó muchas protestas. Hubo adhesiones á las silbas de Sevilla y Zaragoza, y alusiones á la dinamita, que ellos podían emplear entre fusiles y cañones

La Diputación provincial de Leon, se ha constituido ayer, nombrando presidente á un conservador, vicepresidente á un carlista y secretario á un republicano-progresista. Esto se llama entenderlo.

El señor duque de Medina-Sidonia, jefe de Palacio, ha estado en casa del Sr. Cánovas del Castillo, en nombre de S. M. la reina regente á expresar el sentimiento con que supo las ocurrencias que han tenido lugar á su llegada á Madrid el domingo pasado.

También ha estado á visitar al ilustre jefe del partido conservador el señor marqués de Nájera.

Un despacho de Roma dice que las negociaciones entre la Santa Sede y Rusia, han dado por resultado, según se afirma, una inteligencia completa entre ambas potestades.

Tanto el Vaticano como la corte de San Petersburgo, se han mostrado animados de un elevado espíritu de conciliación.

El alcalde de Darro (Granada) participa al gobernador de la provincia que habiéndose presentado en el pueblo los célebres criminales Juan Manuel Lopez (fugado de la cárcel de Audiencia) y sus hermanos Ramon, José María y Miguel, y que en sus cantos á la guitarra alardeaban de burlarse de la autoridad, ésta recurrió á los guardas y escopeteros, en número de cinco, y con ellos y dos regidores salieron á la plaza é intimaron la rendición á los bandidos, quienes contestaron con disparos de arma de fuego. Eutablóse con esto una lucha de la que resultaron muertos el Juan Manuel y su hermano Ramon, herido de gravedad el regidor Antonio Lapez y contuso el alcalde y el regidor Ramon Muñoz.

El alcalde, concejales y escopeteros de Darro merecen un premio por su heroica conducta.

La Diputación provincial de Orense ha acordado contraer un empréstito destinado exclusivamente á la construcción de carreteras, ferrocarriles secundarios ó económicos, edificios para instituto de segunda enseñanza y para la corporación provincial, establecimiento de una escuela de artes y oficios y reorganización del Museo de pinturas, cuyas obras públicas alejarán la emigración de los braceros á América.

Buena falta hace que la Diputación provincial de Alicante imitara á la de Orense.

Dícese que la Infanta doña Isabel regaló en Barcelona á la señora marquesa de Comillas una joya de brillantes y rubies en forma de corazón como significado simbólico: "Volveré."

La Audiencia de lo criminal de Santader ha fallado la causa sobre la nueva Iglesia Católica fundada por D. Raimundo Menéndez Orra, titulado Obispo de ella, y familiar Vicente García y García. El primero es condenado, como autor de un delito de asociación ilícita con una circunstancia agravante, á la pena de seis años, ocho meses y veintidós días de prisión mayor, con las accesorias consiguientes, multa de 125 pesetas y al pago de las costas procesales, y absuelto el segundo, por no ser los hechos por él cometidos constitutivos de delito, mandándose á la vez se le ponga en libertad tan luego sea firme la sentencia y no estuviera preso por cualquier otra causa.

Un joven moro, de veintidos años de edad, residente en Valladolid, con objeto de contraer matrimonio con una cristiana la cual se oponía á ello por la diferencia de religión que les separaba, ha visitado al señor Arzobispo de la diócesis con el fin de convertirse al Catolicismo, estando ya encargado de su dirección cristiana el señor Cura párroco de San Miguel de dicha ciudad.

Leemos en un periódico: "Cuatro señoritas de Bilbao, lindas y distinguidas, han ingresado en un convento. Una de estas señoritas es hija de un distinguido hombre público, otra de un opulento capitalista é industrial, otra de un conocido funcionario, y la cuarta de un acreditado comerciante."

La administración inglesa de la India acaba de publicar una estadística, cuya lectura infunde pavor.

En ella se hace subir á 24,841 el número de personas que durante el año 1886 han sucumbido á la ferocidad de los animales de que se halla infestado el territorio sobre que extiende su dominio la nación inglesa.

Las serpientes son las que han causado mayor número de víctimas; con su veneno han hecho perecer á 22,134 personas.

El gobierno inglés emplea sumas fabulosas en la destrucción de los animales feroces de la India, como lo prueba el hecho de haber invertido en el mismo año de 1886 más de 500.000 francos, obteniendo los siguientes resultados: serpientes destruidas, 417,596; animales feroces de diferentes especies, 22,417.

La sociedad Laurac-bat, de Buenos Aires, de acuerdo con los vascongados que residen en el Paraguay y el Uruguay, ha resuelto dar pú-

blico testimonio de admiración y cariño al ilustre cantor de las instituciones y costumbres vascongadas, nuestro querido amigo Antonio de Trueba abriendo una suscripción para regalarle en su país nativo una casa que ostenta una lápida conmemorativa de la donación. Ya hay reunidos bastantes fondos para la realización de este pensamiento que en breve será un hecho

Es verdaderamente conmovedora y delicada la forma con que los vizcainos tratan de demostrar su entusiasta veneración al honrado anciano que en 30 bellísimos libros no ha tenido una sola página para transigir con la injusticia ó propagar el error.

La conducta de los vascongados residentes en América merece los más entusiastas plácemes.

Telegramas de Roma confirman la decisión de Su Santidad de celebrar un consistorio en el próximo mes de Diciembre para preconizar algunos Obispos y crear varios Cardenatos.

El Papa aprovechará la celebración del consistorio para pronunciar una nueva alocución renovando sus firmes y constantes reivindicaciones sobre los derechos de la Iglesia, conteniendo de esta manera á los que pretenden que el viaje á Roma del Emperador de Alemania significa la sanción de hechos consumados.

TEXTO Y COMENTARIOS

AL CÓDIGO CIVIL ESPAÑOL

Con este título vá á publicarse por la Revista de Derecho Internacional una obra utilísima y de gran oportunidad que recomendamos á cuantos de una manera ó de otra han de hacer uso de las disposiciones del nuevo Código Civil.

En la exposición de este cuerpo de leyes se sigue el método siguiente: al frente de cada título ó capítulo aparecerá la exposición de motivos, indicando la razón filosófica en que se funda cada institución bajo el punto de vista jurídico. A esta exposición sigue el texto legal, acompañado de sus precedentes en nuestra legislación antigua y referencias á la vigente en todos los ramos del Derecho, continuando después la Legislación comparada, ó sea comparación con los principales Códigos del mundo. Al fin de cada título ó capítulo figurarán como vía de apéndice indicaciones concretas respecto de las acciones que pueden ejercitarse para el cumplimiento de lo preceptado en cada caso y procedimiento adecuado con referencia á las leyes que lo disponen. Sirve de complemento á todo este importante trabajo una sección última de Derecho internacional en relación con las disposiciones del Código de que se trata.

pesetas en toda España y 4 en Ultramar y extranjero, cada cuaderno. La obra constará de 5 á 6 cuadernos y quedará publicada antes de comenzar á regir el nuevo código.

Los pedidos al Administrador de la Revista de Derecho internacional, San Roque, 1, Madrid, y en esta ciudad á D. Vicente Botella, Labradores.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Rufino y compañeros mártires.

La Misa y oficio divino son de Santa Gertrudis v. con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—Santa Gertrudis v.

La Misa y oficio divino son de San Gregorio Thaumaturgo obispo y confesor con rito doble de segunda clase y color blanco

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial y en Santa María á las horas de costumbre la conventual.

En Ntra. Sra. del Cármen á las oraciones se rezará el Santo Rosario al que seguirá el mes de las benditas almas terminando con la plática por el Sr. Mirete.

MAÑANA.

Los de costumbre,

VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, FILEY, ROWENA, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

EL OBRERO CATÓLICO

Semanario escrito por y para la clase obrera.

—CON LICENCIA—

Año VI.—De 1.º de Julio á 12 de Marzo.

Este periódico—el primero (y casi el único) de este género en España—se publica en entregas semanales de 16 páginas en excelente papel agarranzado y tipos nuevos; y en cuanto á las materias que contiene, bien que su título se desprenda, se puede añadir, que son tan interesantes como oportunas, agradables y variadas, y exentas de todo carácter de localidad

Cuesta la suscripción (que ha de ser anual) seis pesetas, y por corresponsal 6'50.—El que se encargue de diez suscripciones, recibirá once.—Extranjero y ultramar, 10 pts.: por corresponsal, 11.

Redacción y Administración, San Antonio 3, Lérida.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 14.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 73'34.—Después 73'37.—3 por 100 francos 82'91.

Londres 14.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72 5/8.

Buenos Aires 13.—Ayer salió de este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Luzón.

Paris 14.—Continúa en el misterio el estado civil de Prado, á pesar de las noticias que sobre el particular se han publicado.

El periódico El Intransigente dá hoy la noticia de que este tristemente célebre aventurero es mejicano y cuñado del general Porfirio Diaz, presidente de la República de Méjico.

Hav motivos para sospechar que la fé de bautismo que presentó cuando se casó en Madrid no era la suya.

Londres 14.—The Times publica esta mañana un despacho de Viena diciendo que en el mundo de los negocios de aquella capital produjo viva emoción la noticia de que Rusia había conseguido contratar un empréstito en Paris.

La verdad es que las tentativas que para conseguirlo había hecho antes en Alemania el gobierno de San Petersburgo no habian dado resultado.

Paris 14.—Adviértese mucha firmeza en nuestra Bolsa. El 3 por 100 francés se cotiza á 83'5 ó sean 10 céntimos más altos que ayer, apesar del alza que ya habia tenido otros días.

El 4 por 100 exterior español se presenta con mejor tendencia aunque el mercado se muestra todavía receloso por las noticias recibidas de España que han dado lugar á fantásticos comentarios.

El empréstito ruso patrocinado por las primeras casas de banca, es la causa que más influye en el alza general.

Se dice que cuando banqueros de primer orden se interesan en dicha operación, debe haber poderosos motivos para tener confianza en el sostenimiento de la parte europea.

Además el discurso pronunciado ayer por el Sr. Pi y Suñer en la Exposición de Viena.

Se asegura que hay 28 cadáveres de mineros sepultados bajo los escombros.

Reina gran consternación en aquella cuenca carbonífera.

Londres 14.—Manifiesta The Daily Telegraph en su número de hoy, que en Austria producen mucho disgusto los artículos provocadores de la prensa alemana atacando á Francia, cuando se vé á esta potencia sinceramente deseosa de mantener la paz para asegurar el éxito de la Exposición Universal de Paris.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 15 (5'30 t.)

El mercado de vinos en Francia continúa bastante encalmado

Los arribos son relativamente escasos y hasta fines de año no se espera que se animen las transacciones.

Noticias de Champaña anuncian que los resultados de la cosecha han sido peores de lo que se esperaba, efecto de las heladas y enfermedades de las viñas.

Madrid 15 (6 t.)

La "Gaceta Oficial" de Berlín publica un artículo diciendo que la alianza franco-española es imposible á causa de las tendencias radicales del Gobierno francés.

El Sr. Barrera ministro de Francia en Stoccolmo ha sido nombrado con el mismo cargo en Munich.

Madrid 15 (6'30 t.)

En el Consejo de Ministros celebrado hoy se ha acordado el nombramiento del Sr. Albareda para el cargo de embajador en Londres.

Se ha publicado la anunciada circular del Sr. Pi y Margall á los federales. Niega la coalición con los zorrillistas y recomienda á sus correligionarios la benevolencia para los partidarios de Ruiz Zorrilla.

Madrid 15 7 n.)

El Gobierno ha concedido autorización á los estudiantes para que puedan celebrar con banquetes, el lunes, el aniversario de los hechos ocurridos en la Universidad Central el año 1884, pero prohibiendo demostraciones en las calles.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso, 5,

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL DEVOTO DE SAN FRANCISCO JAVIER

POESÍA

P. JOSÉ MARÍA LASQUIBAR,

de la Compañía de Jesús

Manual de piedad, abundante en preces y oraciones y rico de sabios documentos, necesarios, hoy más que nunca, para suplir la falta de instrucción religiosa y para fortalecer el espíritu contra todos los temores y contra todas las concupiscencias. Constituye un Devocionario místico, ascético y piadoso para toda suerte de personas, y para los sacerdotes y ministros encargados de la cura de almas, un arsenal de prácticas tal vez desconocidas y fructuosas.

Consta la obra de más de 700 páginas de buena impresión y excelente papel, ilustrada con tres láminas.

Está distribuida en tres libros, en la forma siguiente:

Libro 1.º *Parte histórica.*—Compendio de la vida de San Francisco Javier, por el P. Pedro de Ribadeneira—Espíritu de San Francisco Javier, sacado de sus cartas.

Libro 2.º *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier.*—El día tercero de cada mes, con consideración de sus virtudes.—Novena de la Gra-

cia: Origen y privilegios de esta devoción.—Devoción de los diez viernes con la consideración de sus milagros.—Decenario de los niños.—Preces en honor de San Francisco Javier.

Libro 3.º *Manual de la vida cristiana.*—El día cristiano y santo, obrata compuesta por el mismo Apóstol de las Indias.—Ejercicios de piedad para cada día.—Ejercicios para recibir con fruto los Santos Sacramentos de la Confesión y Comunión.—Pecados y virtudes.—Devociones: A la Santísima Trinidad, al Sagrado Corazón de Jesús, a la Virgen Santísima, al Patriarca San José, a los Santos Angeles, a las Almas del Purgatorio, a San Ignacio de Loyola y a otros varios Santos.—Meditaciones varias.—Clara inteligencia y admirable doctrina sobre los Mandamientos de la ley de Dios y Sacramentos de la Confesión y Eucaristía, por los P. Pinamonti y Calatayud, expuesta en forma dialogada.—Avisos espirituales á que se reduce lo que está escrito para el camino de la perfección, sacados de las obras del P. Juan Eusebio Nieremberg, de la Compañía de Jesús.—Día de retiro ó preparación para la muerte.—Varias bendiciones é indulgencias.—Himnos y poesías religiosas.—Apéndices.

PRECIO: Encuadernado en piel de color con relieve, 4 ptas: en tafete, 4.50: y en chagrin con cantos dorados, 7.

El Corresponsal rebaja 4 r. por cada libro.—Diríjanse á D. Manuel Galbis, Sacristán mayor de San Nicolás, el cual se encarga de proporcionarlos.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Fremiada con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Psetas caja, y el *único autor Fernandez Izquierdo* le remite por correo por 14 reales.

Si un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencañija, los robustece, les quita la alterecla, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la *baba*, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales mas se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CAFÉS TOSTADOS Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracolílo y Moka que diariamente se tuesta, á consecuencia de su gran venta en el acreditado establecimiento de SERAFIN SANCHEZ, (los extremeños), y por su excelente paladar y exquisito aroma las recomendamos á los más exigentes alicionados.

En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mantecas de vaca, legítimas de Suecia y Flandes, á 5 pesetas el kilo; la mantquilla excelente, á 3 y 1/2 id.; en quesos Gruyere y bota, en galletas, dátiles y aceitunas, en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

SANTA TERESA DE JESÚS.

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan á sus hijas, se abrirá una clase especial desde 1.º de Octubre próximo para la enseñanza de flores artificiales, de diez á once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres á cuatro de la tarde.

Louja de Caballeros, 5, principal

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa-colegio en el Pasaje de Amérgo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores propias del sexo, y además las que se insertan á continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificiales.—Preparación, clase repaso de las asignaturas para la carrera de maestra superior.

CARBON ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calórico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5.50 pesetas.

Un kilogramo 0.11 id.

También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

ANDRES EL PESCADOR

Esta obrata, que se acaba de publicar como folletín en EL ALICANTINO y que nuestros lectores han leído con tanto gusto, ha tenido el honor que alcanzan pocos libros en nuestros días, cual es, el haber sido entusiastamente elogiada por la prensa periódica de todos los colores políticos, á pesar del criterio altamente católico con que está escrita, además de haber merecido una muy favorable censura eclesiástica y notables testimonios de aprecio de personas muy ilustradas.

Un tomito en 8.º con elegante impresión y excelente papel 4 reales.—Dirigirse á D. Manuel Galbis Pbro. Sacristán de la Colegial.

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

(Sin competencia)

Pianos fabricación especial de Gomez de Valencia, á 3.000 rs

Pianos de Bernarreggi de Barcelona, á 3.400 rs.

Pianos de Boisselot de Marsella, á 4.000.

Id id. gran forma, á 4.400.

Id id. cruzados, á 5.000.

Id. Pleyel de cola para Sociedades ó

Casinos, á 8.500 rs.

Gran repertorio de música de todas clases.

Se afinan y componen pianos. Esta casa se encarga de construir y componer órganos de iglesia, para lo cual cuenta con un buen fabricante.

ALMACEN DE JOSÉ MAESTRE

Plaza de Alfonso XII, núm. 14.

INDUSTRIA DE LA INMACULADA CONCEPCION

DE

BARCELONA,

CORRESPONSAL EN ORIHUELA

LUIS CASTANOS,

Calle de Calderón de la Barca, número 1

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y cuadernos de Difuntos, encuadernados en lujo y sencillos, á precios sumamente módicos.

Oficios, Oficios Votivos y obras para Seminaristas.

Se encargan todas las obras católicas que se deseen.

Igualmente se encargan toda clase de imágenes de talla y cartón-madera de los principales talleres de escultura de Barcelona.

LUIS CASTANOS

CALDERON DE LA BARCA, NÚM. 1, ORIHUELA.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DE

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del establecimiento.

Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AL GUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

Y DECE

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modesta aspiración, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de plantas en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados. superior, elemental ínfima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.

Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

FERNANDEZ Y MARCO
ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS
Calle Mayor, número 33